



## प्रेस विज्ञप्ति

### एम्स भोपाल में 'संविधान दिवस' मनाया गया

भारत सरकार, सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय एवं स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय के निर्देशानुसार दिनांक 26 नवम्बर 2020 को अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संविधान (एम्स), भोपाल में "संविधान दिवस" के अवसर पर "संविधान उद्देशिका" का वाचन किया गया।

इस अवसर पर संस्थान के निदेशक, प्रो. (डॉ.) सरमन सिंह द्वारा उपस्थित संकाय सदस्यों, अधिकारीगण, कर्मचारीगण को अपने संबोधन में बताया कि देश के लोकप्रिय प्रधान मंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के आवहान पर संविधान सभा के प्रारूप समिति के अध्यक्ष डॉ. भीमराव आंबेडकर के 125 वें जयंती वर्ष के उपलक्ष्य में 26 नवम्बर 2015 से प्रत्येक वर्ष इस दिनांक को "संविधान दिवस" मनाया जा रहा है। उन्होने कहा कि डॉ. भीमराव आंबेडकर के नेतृत्व में उक्त संविधान 2 साल 11 महीने और 18 दिनों में तैयार हुआ तथा 26 नवम्बर 1949 को इसे राष्ट्र को समर्पित किया गया था। उन्होने आगे कहा कि भारतीय नागरिक होने के नाते हमें भारतीय संविधान में निहित उपबन्धों का अन्तर्गमन से पालन करना चाहिए। अपने उद्बोधन में निदेशक महोदय ने कहा कि हमारा संविधान विश्व का सबसे बड़ा संविधान माना जाता है तथा यह संविधान विश्व के लचीले एवं कठोर संविधान का एक अनूठा उदाहरण है। इसी के साथ-साथ उनके द्वारा जानकारी में लाया गया कि भारतीय संविधान की मुख्य विशेषता यह है कि इस मसौदे को तैयार करने में किसी भी तरह के टाइपिंग या प्रिंटिंग का इस्तेमाल नहीं किया गया था जोकि उस समय का हस्तलिखित अद्भूत दस्तावेज है। तत्पश्चात निदेशक महोदय द्वारा समस्त संकाय सदस्यों, अधिकारियों एवं कर्मचारियों को भारत के संविधान की उद्देशिका का वाचन करवाया गया।

इस अवसर पर उपनिदेशक (प्रशासन) श्री धीरेन्द्र प्रताप सिंह भी अपने विचार व्यक्त करते हुए सभी उपस्थित अधिकारियों कर्मचारियों को संविधान दिवस की बधाई दी।

उल्लेखनीय है कि संविधान दिवस के उपलक्ष्य में संस्थान में कार्यरत अधिकारियों / कर्मचारियों के विभिन्न वर्गों अर्थात् 'ए', 'बी' एवं 'सी' हेतु अलग-अलग संविधान आधारित ई-निबंध प्रतियोगिताएं विभिन्न चरणों में आयोजित की जा रही हैं।

उद्देशिका वाचन के अवसर पर प्रो. राजेश मलिक, डीन (अकादमिक), श्री जीतेन्द्र कुमार सक्सेना, अधीक्षण अभियंता, श्री विनोद कुमार, वित्त एवं मुख्य लेखा अधिकारी, श्री बेन्नी अब्राहम, रजिस्ट्रार तथा अन्य संकाय सदस्य, अधिकारीगण एवं कर्मचारीगण उपस्थित थे।

प्रशासनिक अधिकारी, श्री अशोक कुमार द्वारा संविधान उद्देशिका वाचन से पूर्व संविधान से संबंधित संक्षिप्त जानकारी प्रस्तुत की गई।

**संलग्नक :-** उक्त आयोजित कार्यक्रम के छायाचित्र।

डॉ लक्ष्मी प्रसाद  
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं  
जनसम्पर्क अधिकारी  
एम्स भोपाल